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ADJUNTO ADNOMINAL E COMPLEMENTO NOMINAL

A diferenca entre adjunto adnominal e complemento nominal € a sua funcdo. Enquanto o
adjunto adnominal é usado para caracterizar um substantivo, o complemento nominal é usado para
completar o sentido de um substantivo, um adjetivo ou um advérbio.

Por isso, adjunto adnominal € um termo acessorio, mas o complemento nominal n&o,
porque a oracao precisa dele para fazer sentido, ou seja, ele € um termo integrante.

Além disso, o adjunto adnominal tem funcédo de agente (quem executa a a¢ao), enquanto o
complemento nominal tem funcéo de paciente (quem sofre a acao).

EXEMPLOS DE ADJUNTO ADNOMINAL E COMPLEMENTO NOMINAL:

a) Os aplausos da plateia alegraram os artistas.

"Da plateia" é adjunto adnominal, porque esta caracterizando o substantivo (aplausos). Mesmo
sem essa parte, a oracao teria sentido (Os aplausos alegraram os artistas.), por isso, ndo pode
ser complemento nominal.

b) Estava ansioso pela vitéria.

"Pela vitéria" € complemento nominal, porque esta completando o sentido do adjetivo (ansioso).
Sem essa parte, a oracao estaria incompleta ("Estou ansioso.", Ansioso por qué? Ansioso pelo
qué? Pela vitoria), por isso, ndo pode ser adjunto adnominal.

c) O empenho da prefeitura na limpeza foi reconhecido.

s

"Da prefeitura” é adjunto adnominal, porque esta caracterizando o substantivo "empenho”. Além
disso, como "empenho” é o nucleo o sujeito, e tem a funcéo de agente da acao, "da prefeitura”
também tem essa fungéo, afinal € a prefeitura que se empenha.

7

"Na limpeza" € complemento nominal, porque esta completando o sentido do substantivo

7

(empenho). Além disso, como vimos que quem se empenha é a prefeitura (quem executa a

7

acao), "na limpeza" é paciente, porque é quem recebe a acdo desempenhada pela prefeitura.




Adjunto adnominal Complemento nominal

E um termo acessério da orac3o, logo, é

) i E um termo integrante da orac3o, logo, é indispensavel.
dispensavel. ¢ S50 P

Tem a fung@o de caracterizar, determinar,

; ; = Tem a funcao de completar um sentido.
explicar, modificar ou restringir.

Ocorre sob a forma de substantivos, pronomes, numerais
e oragOes subordinadas substantivas completivas
nominais.

Ocorre sob a forma de artigo, adjetivo,
numeral, pronome ou locugao adjetiva.

Pode, ou nao, ser acompanhado por

preposicao E sempre acompanhado de preposigdes.

Tem impacto direto em substantivos Tem impacto direto em substantivos abstratos, adjetivos e
(concretos ou abstratos). advérbios.

Tem funcao de agente; executa a agdo. Tem funcao de paciente; sofre a agao.

DISPONIVEL EM: https://www.todamateria.com.br/adjunto-adnominal-e-complemento-nominal-
diferencal#:~:text=A%20diferen%C3%A7a%20entre%20adjunto%20adnominal,um%20adjetivo%200u%20um %20adv%C3%
Adrbio. .
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1. Leia atirinha a seguir.

e \
PAi, NAO VEjO A SUA CABEGA
A HORA DE iR € MESMO? O ESTA NA FRENTE

PRA ESCOLA! QUE HOUVE, DO RELOGIO!
N FiLHO? \

Lz

Disponivel em: <http://tirasarmandinho.tumblr.com/>. Acesso em 19 nov. 2015.
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e O termo — do relégio, no ultimo quadrinho é classificado como complemento
nominal, porque:

(A) Completa o sentido do advérbio —frente.
(B) Complementa o sentido de um nome.
(C) Pertence a um outro termo sintético.

(D) Vem introduzido por uma preposicao.



https://www.todamateria.com.br/adjunto-adnominal-e-complemento-nominal-diferenca/#%3A~%3Atext%3DA%20diferen%C3%A7a%20entre%20adjunto%20adnominal%2Cum%20adjetivo%20ou%20um%20adv%C3%A9rbio
https://www.todamateria.com.br/adjunto-adnominal-e-complemento-nominal-diferenca/#%3A~%3Atext%3DA%20diferen%C3%A7a%20entre%20adjunto%20adnominal%2Cum%20adjetivo%20ou%20um%20adv%C3%A9rbio
https://www.todamateria.com.br/adjunto-adnominal-e-complemento-nominal-diferenca/#%3A~%3Atext%3DA%20diferen%C3%A7a%20entre%20adjunto%20adnominal%2Cum%20adjetivo%20ou%20um%20adv%C3%A9rbio
http://tirasarmandinho.tumblr.com/

2. O termo destacado em —Depois, um siléncio cheio DE LEMBRANCAS instalou-se entre

nos. llexerce, no contexto, a funcéo sintatica de:

(A) objeto direto.

(B) predicativo do objeto.
(C) adjunto adnominal.
(D) objeto indireto.

(E) complemento nominal

3. Os investimentos da iniciativa privada em saude deveriam ser proporcionais aos lucros
decada empresa.

e Os termos destacados classificam-se, respectivamente, em:

a) complemento nominal — adjunto adnominal
b) adjunto adnominal — complemento nominal
¢) adjunto adnominal — predicativo

d) predicativo — adjunto adnominal

4. Na frase —o mundo ja consome mais do que a Terra pode oferecer, o termo em
destaque é:

a) um adjunto adnominal.

b) um complemento nominal.

d) um adjunto adverbial de negacéo.

)
)
¢) um adjunto adverbial de assunto.
)
)

e) um adjunto adverbial de intensidade.

5. Destaque o complemento nominal das orac¢des abaixo:

a) A noticia da morte espalhou-se depressa.
b

C

Ela tem saudades de mim.

Vocé tem receio daquele desvairado?

)
)
)
)

d) Tenho certeza de que seremos contratados.




6. A oracao que apresenta complemento nominal é:

(A) Os pobres necessitam de ajuda.
(B) Sejamos Uteis a sociedade.
(C) Os homens aspiram a paz.

(D) Os pedidos foram feitos por nos.

7. (TRE-PA/2011 - adaptada) Partidos sao fundamentais para a consolidacdo da democracia
e 0 permanente desenvolvimento da cidadania e devem existir — de verdade — em bases

cotidianas.
Os termos destacados no periodo acima classificam-se, respectivamente, como

a) adjunto adnominal e adjunto adnominal.

b) complemento nominal e complemento nominal.
¢) adjunto adnominal e complemento nominal.

d) complemento nominal e adjunto adnominal.

e) objeto indireto e objeto indireto.

8. (ldecan/2013 - adaptada) Observe o trecho "Maquinas fotograficas eram artigos de luxo."

Assinale a alternativa na qual o trecho em destaque tem classificacdo sintatica igual a do

item sublinhado no periodo anterior.

a) Ela comprou um celular.

b) Ela ndo se lembra de seu passado.

¢) Os dados foram divulgados em setembro.
d) A maquina com defeito foi trocada na loja.

e) Atualmente, as possibilidades de registro sdo maiores.
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